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Прес-реліз 

Більшість українців та українок задоволені гендерною 

рівністю в Україні, тоді як 5 років тому таких було лише 

половина 

Про це свідчать результати лютневої хвилі національного Омнібусу Info Sapiens,  що 

проводилася методом телефонних інтерв’ю з дзвінками на мобільні телефони в період з 

10 по 19 лютого 2025 року серед 1 000 респондентів віком від 16 років і старше на 

території, підконтрольній уряду України.  

Ми порівняли показники замірів в лютому 2025 року та в періоди до початку 

повномасштабного вторгнення (в 2020 та 2022 роках):  

- Задоволеність рівноправністю чоловіків і жінок зросла з 54% в 2020 році 

до 64% у 2025. Єдина вікова група, де частка незадоволених переважає частку 

задоволених – це підлітки 16-19 років (31% проти 27%), - причому незадоволення 

переважає серед дівчат, хлопці частіше задоволені; 

- У порівнянні з лютим 2022 (до початку повномасштабного вторгнення) 

станом на лютий 2025 рівність внесків чоловіків і жінок як у сімейний 

бюджет, так і в розподілі домашньої роботи також зросла. Найбільше 

задоволені стосунками з партнером/-кою представники і представниці сімей з 

рівним розподілом фінансового внеску і домашньої роботи.   

- Також за 3 роки зросла задоволеність стосунками з партнером і статевим 

життям – на це могло вплинути як покращення ситуації з гендерною 

рівністю, так і те, що українці шукають розраду в стосунках на тлі жахіть 

війни. Жінки менше задоволені стосунками з партнерами ймовірно через гендерну 

нерівність, але задоволеність статевим життя є однаковою серед чоловіків і жінок. 

Остання знижується з віком, але і серед людей пенсійного віку половина є 

задоволеними статевим життям. 

 

Березень традиційно є місяцем, коли міжнародна правозахисна спільнота звертає 

особливу увагу на боротьбу жінок за права, протидію стереотипам і вшануванню 

історичного внеску жінок у розбудову держави. Info Sapiens долучається до міжнародних 

і українських ініціатив у рамках місяця жіночої історії та внеску жінок і презентує 

результати опитування щодо сприйняття певних аспектів гендерної рівності в рамках 
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щомісячного Омнібусу, проведеного з власної ініціативи і за експертної підтримки Тамари 

Марценюк.  

Ставлення до рівноправності 

В 2025 році 64% українців задоволені рівноправністю, тоді як в 2020 році таких було 54% 

(частка незадоволених становить 13% і 16% відповідно). Різниця між жінками і 

чоловіками невелика – 65% серед жінок проти 68% серед чоловіків задоволені, і 15% 

проти 12% незадоволені ситуацією з рівноправністю в Україні. Єдина вікова група, де 

частка незадоволених переважає частку задоволених – це підлітки 16-19 років (27% 

задоволених проти 31% незадоволених), причому незадоволення переважає серед 

дівчат, тоді як хлопці частіше  задоволені рівноправністю. Загалом, що старшими є 

респонденти, то вищою є задоволеність рівноправністю, досягнувши піку в 50-59 років 

(73%), і тільки в найстаршому пенсійному віці вона  знижується до 64%.  

«В підлітковому віці дівчата відкривають для себе стандарти привабливості і те, що жодна 

жінка не може бути достатньо привабливою настільки, щоб бути недоступною для булінгу, 

- коментує Інна Волосевич, заступниця директора Info Sapiens. – Більше того, булити 

можуть навіть за привабливість, як показує сумновідома фраза «красівуля з 

голосюлькою». Загалом нижча задоволеність рівноправністю серед молоді свідчить про 

те, що молодше покоління краще усвідомлює проблему нерівності, і дає надію на прогрес 

в майбутньому. А в пенсійному частина жінок починають усвідомлювати, що їх 

неоплачувана доглядова праця ніяк не компенсується пенсіями, адже у чоловіків вони 

значно вищі – тому задоволеність знижується і після 60-ти».  
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Розподіл заробітків і хатньої роботи та їх вплив на задоволеність шлюбом 

Чим пояснюється зростання задоволеності рівноправністю за 5 років? Можливо, 

зростанням ролі жінок в фінансових стосунках. Так, і чоловіки, і жінки, які перебувають 

в шлюбі, зазначили більший внесок жінок у сімейний бюджет у порівнянні з лютим 2022 

до повномасштабного вторгнення.  

Можливо, і чоловіки, і жінки схильні дещо переоцінювати свій внесок у загальний дохід 

сім’ї, тому ми аналізували відповіді у динаміці за статтю. Якщо в 2022 році 61% чоловіків 

казали, що приносять основну або значну частку доходу, то в 2025 таких є 56%. Натомість 

у 2025 році 16% жінок стверджують, що приносять основну частку доходу, тоді як в 2022 

році було 11%.  

 



 

Ми порівняли задоволеність стосунками у сім’ях залежно від того, хто в сім’ї приносить 

більшу частину доходу, і виявили, що станом на 2025 рік найбільше задоволені 

стосунками ті, чий партнер(-ка) приносить приблизно таку саму частку доходу: 94% 

проти 89% серед шлюбів з нерівномірним розподілом доходу.  

 

«Противники фемінізму стверджують, наче жіночі успіхи в заробітках якимось чином 

руйнують сім’ї і принижують чоловіків, - коментує Інна Волосевич. – Але дані свідчать про 

те, що рівний фінансовий внесок навпаки покращує стосунки». 

 

 

У 2025 році зросла частка і жінок, і чоловіків, які зазначають про однаковий розподіл 

хатньої роботи в їхніх сім’ях (з 38% до 42% серед чоловіків і з 37% до 43% серед жінок, 

які перебувають у шлюбі чи цивільному партнерстві).   



 

 

Ми також порівняли задоволеність стосунками у сім’ях з різним розподілом виконання 

хатньої роботи і виявили, що ті, хто виконує більшу частину хатньої роботи (переважно 

це жінки) менше задоволені стосунками з партнером/кою – таких 83%. Задоволеність 

стосунками в парі серед тих, де домашні обов’язки ділять приблизно порівну, становить 

93%. Такий самий рівень задоволеності стосунками серед тих, в кого хатню роботу 

переважно виконує партнер(-ка) – переважно це чоловіки.  

 



 

Задоволеність стосунками 

Слід зазначити, що до повномасштабної війни задоволеність стосунками з партнером 

серед тих, хто проживає у шлюбі, була нижчою: 80% у лютому 2022 року проти 90% в 

лютому 2025 року. Ймовірною причиною є не тільки зростання гендерної рівності, але 

насамперед те, що люди шукають розради в стосунках на тлі жахіть війни. Цікаво, що 

вікових розбіжностей в задоволеності стосунками не виявлено, незважаючи на стереотип 

про псування стосунків з часом.  

Задоволеність стосунками серед чоловіків є вищою, ніж серед жінок (92% проти 89% - це 

статистично значуща різниця), що, можливо певною мірою пояснюється гендерною 

нерівністю, зокрема, в розподілі домашньої роботи.  

 

З тих самих причин зросла задоволеність статевим життям з 63% до 71%. Позитивним 

висновком за даними опитування є те, що задоволеність статевим життям серед чоловіків 

і жінок є однаковою. Вона знижується з віком, але навіть серед людей пенсійного віку 

половина є задоволеними своїм статевим життям.  



 

 

 

Коментує Тамара Марценюк, к. соц. н, доцентка кафедри соціології Києво-

Могилянської академії, запрошена гендерна експертка Info Sapiens:  

Не дивлячись на виклики повномасштабного вторгнення, Україна продовжує активно 

працювати над реалізацією взятих міжнародних зобов’язань стосовно забезпечення 

рівних прав і можливостей жінок і чоловіків. Це свідчить, що українське суспільство 



 

дотримується євроінтеграційного курсу, в основі якого цінності рівності, гідності та 

недискримінації.  

А ці результати опитування якраз і демонструють, що українки і українці підтримують 

радше егалітарні принципи рівноправності, які втілюються в залученості до ринку праці 

та у паритетному виконанні домашніх обов’язків. Важливо, що ми маємо більш критичне 

молоде покоління, яке має вищі критерії та очікування щодо рівних прав і можливостей, 

адже менш задоволене рівноправністю. Також ці результати вкотре демонструють, що від 

рівноправності виграють як жінки, так і чоловіки.  
 

Інформація про дослідження 

Омнібус - щомісячне національне репрезентативне опитування. Лютнева хвиля 2025 року була проведена у 

період з 10 по 19 лютого 2025  року.  

Дані 2022 року було зібрано в рамках лютневого Омнібусу 2022 року, польовий етап завершився до початку 

повномасштабного вторгнення (до 23.02.2022).  

Метод: опитування проводилося методом CATI (телефонні інтерв'ю з використанням комп'ютера, computer-

assisted telephone interviews) на основі випадкової вибірки мобільних телефонних номерів. 

Географія: Україна за винятком: АР Крим та м. Севастополь, Луганської області, а також окремих тимчасово 

окупованих територій Донецької, Херсонської, Запорізької, Миколаївської, Харківської областей, де немає 

зв’язку. Також, оскільки опитування проводилося по мобільним телефонним номерам, у вибірку не могли 

потрапити ті, у кого немає мобільного телефону (за оцінкою IS не менше 96% дорослого населення країни 

мають мобільні номери). 

Вибірка дослідження: 1 000 інтерв’ю. 

Структура вибірки відповідає структурі дорослого населення підконтрольних Україні територій за такими 

параметрами як стать, вік, розмір населеного пункту і регіон проживання до повномасштабного вторгнення 

відповідно до даних Державної служби статистики на 1.01.2022. Теоретична похибка вибірки не перевищує 

3,1% з вірогідністю 0.95%. 

Дані 2020 року було зібрано в рамках комплексного дослідження «Гендерні стереотипи у шести країнах 

Східного партнерства (Азербайджані, Білорусії, Грузії, Вірменії, Молдові та Україні)», яке Info Sapiens та PwC 

провели для UN Women та UNFPA. З повним звітом можна ознайомитися за посиланням 

https://ukraine.unwomen.org/uk/digital-library/publications/2022/06/bazove-doslidzhennya-gendernykh-norm-

ta-stereotypiv-u-krayinakh-skhidnoho-partnerstva (англійською мовою).  

Про Info Sapiens 

Дослідницька агенція Info Sapiens входить в число провідних  дослідницьких  агенцій України і спеціалізується 

на проведенні досліджень громадської думки, поведінкових замірах та аналізі даних з вторинних джерел. 

Компанія працює з 2018 року і дотримується всіх дослідницьких стандартів ESOMAR. 

Більше інформації – на офіційному сайті Info Sapiens та на наших сторінках на сайтах соціальних мереж. 

https://ukraine.unwomen.org/uk/digital-library/publications/2022/06/bazove-doslidzhennya-gendernykh-norm-ta-stereotypiv-u-krayinakh-skhidnoho-partnerstva
https://ukraine.unwomen.org/uk/digital-library/publications/2022/06/bazove-doslidzhennya-gendernykh-norm-ta-stereotypiv-u-krayinakh-skhidnoho-partnerstva

